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Aktiva Tetap

Suatu aktiva yang dapat dipakai dalam jangka waktu lama dan
pada umumnya memiliki umur ekonomis dan umur teknis lebih
dart satu tahun.




Tanah

Mesin

Bangunan

Kendaraan

Peralatan




Aktiva tetap dicatat sesuat nilai perolehannya

* Harga perolehan : Biaya yang dikeluarkan




Contoh:

* Dibeli mesin seharga 100 juta. Biaya pengangkutan : 10 juta, biaya
pemasangan 5 juta biaya lain lain 1 juta. dibayar tunai 70 juta.

* Sisanya kredit maka dijurnal?




METODE PERHITUNGAN PENYUSUTAN
AKTIVA TETAP

Depresiasi didefinisikan sebagai penurunan nidail dari suatu aset fisik—seperti mesin, kendaraan,
bangunan, dsb., kecuali tanah dan coflectible items—karena waktu dan pemakaian. Misalnya
kendaraan yang dibeli untuk digunakan mengangkut barang hasil produksi, tentu untuk jangka
waktu yang akan datang kendaraan tersebut akan memiliki nilai yvang lebih rendah jika digsal
kembali atau bahkan tidak bisa digunakan agi.

Ada beberapa hal yang menyebabkan penyusutan antara in :
- Faktor Teknis

> Kerusakan.

~ Ter jadinya aus.

v Diluar kendali manusia (bencana alam, dil.).

- Faktor Ekonomis
2 Harga percoiehan.
v Nilai sssa suatu barang .
v Umur ekonomis.
v Metode penyusutan yang digunakan.

Metode Penyusutan vang Digunakan

Untuk menghitung jumilah penyusutan bisa dilakukan dengan berbagal metode hanva di sinil penulis
Cuma menjabarkan dua metode yvang sering digunakan oleh perusahaan yvaitu:




* Dilks: IR 15 it
* NR: 50 jt selama 5 tahun

* Berapa besarnya penyusutan?




* Mesin :116 juta
*  Kas0uta

Utang Usaha: 46 juta
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o Hitunglah penyusutan pada tahun 2010
o Buatlah tabel penyusutan selama 5 tahun

Penyelesaian:
Penyusutan th 2010 dihitung dari tgl 1 Agustus 2010 — 31 Des 2010 = 5 bulan:

Besar Penyusutan th 2000 = % x “"";”m = 11.250.000, —

Tabe Pary s ctes tdhun 2010-2015

Harga
T Penyusutan
4

2010 175.000.000

+

2011 175.000.000

= 3

2012 175.000.000

-

2013 175.000.000

-4~

2014 175.000.000
175.000.000




C. Declining Balance Method

Penurunan asset dibebankan lebih cepat pada tabun-tahun awal dan secara progresif menurun

pada tahun-tahun selanjutnya Besarnya depresiasi pada tahun tertentu dihtung dengan
mengalikan suatu prosentase tetap dari nilal buku aset tersebut pada akhir tahun sebelumnya.

D, = Besarnyadepresiasitahun ke-t

P = Ongkos awal aset ; : -
LT e
N ' .

= Masa pakai (umur aset) v
BV = Book Value

(s mans ndai aset dbbawe pide menca, sems denges Biaye Skurang: skumules cumpoustan)

Prosentase maksimum yang diperbolehkan adalah 2009 dari tingkat depresiasi metode garis

lurus. Bila tingkat depresiasi metode garis lurus adalah d = i maka prosentase maksimum yang

diperbolehkan metode DB adalahd == Jikad = = maka disebut Double Declining Balance.

Sinking Fund Method

Penurunan asset semakin cep at dari tahun ke tahun berikutnya atau besarnya depresiasi akan
lebih kecil pada tahun-tahun awal periode depresiasi (menyertakan konsep time value of money)

r‘x‘»ui-&»?ﬁfsf S A S AR S e




Metoda yang sering digunakan

* Metoda Garis Lurus

* Metode Unit Produksi

* Metoda Saldo Menurun

* Metoda Jumlah angka tahun







Declining-Balance Method

Straight-Line Declining-Balance
Method Method

-

5.000

4,000

3.000

Depreciation (S)

., r 2 2 3 1. @ 3 4 !
Life (vears) Life (years)




—

F THE YEAR IGIT
in ke




umlah angka-angka tahun

ke

Pembilang/sisa umur awal th .

X ( Cost - Residu )

Penyebut



SE JUMLAH ANGKA-

GKA TAHUN

0. Mesin dibeli 1 Januari 2000

DO.000 - 1.000.000) = 5.000.000

0. 000 - 1.000.000) = 4.000.000

pO.000 - 1.000.000) = 3.000.000
p0.000 - 1.000.000) —2.000.000

jan cost Rp16.000.000 tunai. Mesii
nakan 5 tahun dengan nilai residL

0. 000 - 1.0060:00C

e




Uﬁits-of-Production Method

(Metode Unit Produksi)

BN ;i Nilai Sisa
.T*’,. ; 51 Total Unit Produksi
\

Penyusutan per Unit



Units-of-Production Method
| I 24 000 — $2.000
10.000 Unit

= $2.20 per unit




